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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасне суспільство вимагає модернізації 

підготовки підростаючого покоління за рахунок формування творчої, креативної, 

мислячої особистості. Так, у Законі України «Про освіту» зазначається, що 

складовими мети освіти є всебічний розвиток людини, її талантів, 

інтелектуальних, творчих та фізичних здібностей [10, с.1], а в Концепції «Нова 

українська школа» визначено як обґрунтування змін те, що за експертними 

оцінками, найбільш успішними на ринку праці в найближчій перспективі будуть 

фахівці, які вміють навчатися впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та 

досягати їх, працювати в команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі 

та володіти іншими сучасними вміннями. Але українська школа не готує до цього 

[17, с. 4]. 

Проблема розвитку творчих здібностей полягає у тому, що вона являється 

дуже вагомою та неоднозначною проблемою у психолого-педагогічних 

дослідженнях. 

Отже, актуальність і важливість проблеми розвитку творчих здібностей 

зумовили вибір теми магістерського дослідження: «Розвиток творчих здібностей 

учнів через задачі та головоломки у математичному навчанні». Саме розвиток 

творчих здібностей учнів під час навчального процесу сформує здатність 

майбутніх випускників до постійного навчання продовж життя, критичного 

мислення та володіння іншими сучасними вміннями.  

Об’єкт дослідження – процес розвитку творчих здібностей учнів через 

задачі та головоломки у математичному навчанні. 
 

Предмет дослідження – психолого-педагогічні умови розвитку творчих 

здібностей учнів через задачі та головоломки у математичному навчанні. 

Мета дослідження полягає у розкритті науково-теоретичних засад та 

методичних підходів до розвитку творчих здібностей учнів через задачі та 

головоломки у математичному навчанні. 

Виходячи з мети, було сформовано завдання дослідження: 
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1) розкрити сутність поняття «творчість», «творчі здібності», «креативність» в 

психолого-педагогічній літературі та визначити роль математичних задач та 

головоломок у розвитку творчості та мислення учнів; 

2) визначити теоретичні підходи до використання математичних задач і 

головоломок у навчанні математики; 

3) обґрунтувати можливості використання математичних задач та головоломок 

як засобу розвитку творчості та мислення учнів та описати конкретні їх 

види; 

4) проаналізувати педагогічні можливості використання цих завдань під час 

факультативних та варіативних курсів на різних етапах навчання. 
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ВИСНОВКИ 

 

У роботі визначено основні поняття та характеристики творчих здібностей 

учнів, розглянуто це поняття з точки зору різних наук (психологія, філософія, 

освіта). Проаналізовано психолого-педагогічну літературу та встановлено, що 

серед учених, які працювали над дослідженням питання розвитку творчих 

здібностей учнів, немає одностайності у визначені понять «творчість», «творчі 

здібності» та «креативність». Натоміть дана тематика має великий потенціал для 

досліджень і творчих звершень для майбутніх дослідників.   

Також, в першому розділі визначено роль математичних задач і 

головоломок у розвитку творчості та мислення учнів та описано конкретні 

результати застосування таких задач, а саме: стимуляція креативності, розвиток 

логічного та аналітичного мислення, вирішення проблем і прийняття рішення, 

розвиток терпіння та самодисципліни, підтримка відкритого мислення. 

Розглянуто теоретичні підходи до використання цих задач, такі як 

конструктивізм, теорія ігрового навчання, застосування проблемно-орієнтованого 

навчання, індуктивний і дедуктивний підходи.  

В другому розділі, описано конкретні види математичних завдань і 

головоломок з наведенням прикладів їхнього розв’язування та визначенням мети 

застосування вказаних задач. До переліку цих задач входять: задачі на відкриття, 

головоломки, задачі на логіку та міркування, задачі на оптимізацію, задачі з 

реального життя, задачі на комбінаторику та ймовірність, задачі на творче 

мислення. Окрім того, провели аналіз педагогічних можливостей використання 

завдань і головоломок на різних етапах навчання, а саме: молодша школа, середня 

школа, старша школа. Опрацювали програму факультативного курсу для учнів 7 

класу, яка сформована на основі задач і головоломок для розвитку творчих 

здібностей учнів та наведено приклад факультативного уроку з курсу.  

І як результат проведеної роботи можна зробити висновок, що розвиток 

творчих здібностей здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти через 

задачі та головоломки у математичному навчанні доцільніше організовувати через 
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проведення факультативного навчання, яке допоможе краще зрозуміти шкільний 

матеріал з математики та надасть можливість учням зрозуміти практичне 

застосування знань, здобутих на уроках із математики в реальному житті. 
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